
ΘΕΜΑ: Η κατασκευή κολυμβητηρίου στο δήμο Αγίας Παρασκευής Αττικής

1. Με την απόφαση ΣτΕ 1530/1993 ακυρώθηκε, ως ανεπαρκώς αιτιολογημένη, 

νομαρχιακή απόφαση με την οποία τροποποιήθηκε το ρυμοτομικό σχέδιο Αγίας Παρασκευής 

στο Ο.Τ. 111 με τον αποχαρακτηρισμό του από χώρο για την ανέγερση κέντρου νεότητας και 

τον χαρακτηρισμό του ως χώρου για την ανέγερση κλειστού κολυμβητηρίου.

2. Το αναιτιολόγητο της ως άνω νομαρχιακής απόφασης στηρίζεται, κατά βάση, στην 

εμπεριστατωμένη αρνητική εισήγηση ενώπιον του Συμβουλίου ΠΕΧΩΔΕ Ν. Αττικής, η 

οποία δεν αντικρούεται από τα λοιπά στοιχεία του φακέλου.

Ειδικότερα, η έλλειψη αιτιολογίας επικεντρώνεται στα εξής σημεία: α) δεν 

τεκμηριώνεται η ανάγκη δημιουργίας του επίμαχου κολυμβητηρίου, δεδομένου ότι στην ίδια 

περιοχή προβλέπεται η ανάγερση και άλλου κολυμβητηρίου. Ά ν  ο δήμος επιμείνει στην 

κατασκευή δύο κολυμβητηρίων πρέπει η λύση αυτή να θεμελιωθεί πειστικά με στοιχεία 

προερχόμενα από επιστημονική μελέτη κατ'επίκληση συγκεκριμένων αναγκών σε συνδυασμό 

με τα υφιστάμενα δεδομένα της περιοχής, β) δεν σταθμίζεται επακριβώς η αναμενόμενη 

κυκλοφοριακή επιβάρυνση, γεγονός που οφείλεται ενπολλοίς στην ευρισκόμενη στο 

φάκελλο κυκλοφοριακή μελέτη Γραφείου Μελετών, η οποία παρουσιάζεται ελλειπής εφόσον 

δεν επεξεργάζεται σε βάθος τις προτεινόμενες λύσεις. Το πρόβλημα αυτό μπορεί να 

αντιμετωπισθεί με την σύνταξη νέας μελέτης, γ) δεν αιτιολογείται η επιλογή του 

συγκεκριμένου χώρου από πλευράς καταλληλότητος. Η καταλληλότητα του χώρου συνδέεται 

με το πρώτο ζήτημα που έχει τεθεί, δηλαδή την ανάγκη κατασκευής δεύτερου κολυμβητηρίου 

στην ίδια περιοχή. Έ τσι η προτεινόμενη λύση πρέπει να τεκμηριωθεί ενόψει της 

εξυπηρέτησης των αναγκών άθλησης στο Δήμο με δύο κολυμβητήρια και της αδυναμίας 

εξεύρεσης άλλου χώρου για την ανέγερση του επίμαχου.

3. Από τα παραπάνω καθίσταται σαφές ότι επιβάλλεται η συστηματική και με 

επιστημονικά κριτήρια αντιμετώπιση του ζητήματος. Το εγχείρημα δεν είναι πάντως ευχερές, 

λαμβανομένου υπόψη ότι επιχειρείται η κατασκευή δύο κολυμβητηρίων στην ίδια περιοχή, 

επιλογή που δεν μπορεί ίσως να θεμελιωθεί με δεδομένο τον πληθυσμό και την έκταση του 

δήμου καθώς και τις υφιστάμενες ανάγκες.

4. Στο υπ’ αριθμ. 2060/1997 έγγραφο του Δήμου Αγίας Παρασκευής αναφέρεται ότι 

έχουν εκδοθεί και άλλες ακυρωτικές αποφάσεις του ΣτΕ, οι οποίες πάντως δεν 

προσδιορίζονται. Η ως άνω απόφαση 1530/93 είναι πάντως κρίσιμη, διότι αφορά την



αιτιολογία της πράξης τροποποίησης του ρυμοτομικού σχεδίου, επί της οποίας στηρίζονται 

άλλες διοικητικές πράξεις, όπως π.χ. η έκδοση των οικοδομικών αδειών.

Αθήνα, 24 Απριλίου 1997
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